

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 49/2016
ΑΠΟΦΑΣΗ 409/2016

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 1^η Νοεμβρίου 2016, ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00**, στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99, συνέρχεται στην 49η/2016 συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 46426/27-10-2016 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Μπούχαλης Δημήτριος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ.: 1) Μπασακίδης Νικόλαος, 2) Μπουζιάνης Παύλος, 3) Νιάρχος Αναστάσιος, 4) Φάβας Γεώργιος και 5) Φαββατάς Δημήτριος.

Δεν παραβρέθηκαν αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 2) Μπεχράκης Σταμάτης και 3) Πολίτης Δημήτριος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής κα Μπελογιάννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, η οποία συμμετέχει στη συνεδρίαση αυτή αναπληρώνοντας τον κ. Ηλιόπουλο Αθανάσιο.

Επίσης στη συνεδρίαση παραβρίσκεται ο επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» κ. Μπρεδήμας Θεόδωρος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί τον Διευθυντή των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου κ. Τζαμουράνη Βασίλειο, ο οποίος παραβρίσκεται στη συνεδρίαση, όπως και οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Καραγιάννης Ανδρέας και Μαρινάκης Σαράντος, προκειμένου να ενημερώσει το Σώμα για το θέμα με τίτλο "Κατάρτιση όρων και σύνταξη διακήρυξης για τη διενέργεια πρόχειρου διαγωνισμού για την υπηρεσία «Συντήρηση και εξοπλισμός αθλητικών εγκαταστάσεων»", του οποίου ζητείται η εκτός ημερησίας διάταξης συζήτηση, και η διαδικασία συνεχίζεται ως εξής:

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Ακούστε, είναι ένα θέμα, λόγω της μετακόμισης δεν προλάβαμε να το ολοκληρώσουμε, δηλαδή να φτιάξουμε και το εισηγητικό μπροστά, αφορά μια εργολαβία που πρέπει να κάνουμε για τη συντήρηση και εξοπλισμό των εγκαταστάσεων σε κάποια γήπεδα που θέλουμε βάσιμο που θέλουμε διαγραμμίσεις και τα σχετικά. Είναι ύψους 40.000, 39.900 τόσο, σύμφωνα με το νέο νόμο περί έργων προμηθειών και υπηρεσιών, έχουμε πρόχειρο συνοπτικό διαγωνισμό. Εμείς έχουμε διαβιβάσει την διακήρυξη του πρόχειρου διαγωνισμού αυτού και εάν δεν έχετε αντίρρηση να την εγκρίνουμε, δηλαδή να καταρτίσουμε τους όρους, θεωρητικά, ώστε να μπορέσουμε να το προχωρήσουμε γρήγορα.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Να ρωτήσω κάτι, σχετικά με τους διαγωνισμούς τι γίνεται (δεν ακούγεται), προχωρούν οι διαγωνισμοί, γίνονται οι διαγωνισμοί;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Εχθές ήρθε μια εγκύκλιος, την οποία δεν έχω προλάβει να τη διαβάσω καλά, από τον Υπουργό Σπίρτζη, που λέει τα εξής, ότι επειδή ο νέος νόμος αυτός ο Ν.4412/2016 προβλέπει διάφορες διαδικασίες με ηλεκτρονικές κληρώσεις, με, με, χίλια δύο πράγματα, τα οποία όμως δεν έχουν..., αυτές οι υποδομές δεν έχουν γίνει στο Υπουργείο ώστε να μπορούμε να αξιοποιήσουμε και να εφαρμόσουμε το νόμο, όπως επίσης και η έκδοση ορισμένων προεδρικών διαταγμάτων και υπουργικών αποφάσεων, στο μεσοδιάστημα μέχρι να γίνουν όλα αυτά μπορούμε λέει να πηγαίνουμε να ενεργούμε διαγωνισμούς με το παλιό σύστημα, με διακηρύξεις προσαρμοσμένες αναλόγως με τις νέες προβλέψεις του νόμου. Δηλαδή, παίρνουμε το παλιό κείμενο και το αναπροσαρμόζουμε με βάση το νέο νόμο,

ΦΩΝΗ: (δεν ακούγεται)

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: στη συνέχεια προβλέπεται ότι θα βγουν πρότυπα τέτοια που θα τα επεξεργαστεί το Υπουργείο, θα μας τα δώσει τα πρότυπα κλπ.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Δηλαδή μετά από τρεις μήνες που ψηφίστηκε ο νόμος και δεν έχει πραγματοποιηθεί κανένας διαγωνισμός, δεν έχει γίνει καμία δημοπρασία έργου, έχουν σταματήσει τα πάντα, ήρθαν να μας πούνε ότι θα ξαναχρησιμοποιήσετε τη παλιά διαδικασία, μετά από τρεις μήνες. Εντάξει, αυτό νομίζω ότι είναι ενδιαφέρον.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Είναι αλήθεια ότι αυτό είναι ένα θέμα, αλλά δυστυχώς...

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Τρεις μήνες σε όλη τη χώρα έχουν σταματήσει οι διαγωνισμοί.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Δυστυχώς αυτό γινόταν πάντα όταν άλλαζε η νομοθεσία, βγάζανε το νόμο και μετά περιμέναμε τις ερμηνευτικές και τα σχετικά για ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το συζητήσαμε, το συζητάμε;
Κύριε Φαββατά το συζητάμε;

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Λευκό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Νιάρχο το συζητάμε; Το συζητάμε.
Το συζητάμε.

Ακολούθως εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ημερησίας διάταξης θέμα που το Σώμα αποδέχθηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά θέματα, σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, λόγω του κατεπείγοντος χαρακτήρα του, με τίτλο :

Κατάρτιση όρων και σύνταξη διακήρυξης για τη διενέργεια πρόχειρου διαγωνισμού για την υπηρεσία «Συντήρηση και εξοπλισμός αθλητικών εγκαταστάσεων»

Για την εν λόγω παροχή υπηρεσία και προκειμένου να διευκολυνθεί στο έργο της η Οικονομική Επιτροπή έχει συνταχθεί από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου σχέδιο της σχετικής διακήρυξης.

Επί του θέματος εξελίσσεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα ψηφίσουμε ή θέλετε να ρωτήσετε κάτι άλλο τον κ. Διευθυντή;
Ωραία, ψηφοφορία.
Η πλειοψηφία υπέρ.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Όχι να κάνουμε μια τοποθέτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Α συγγνώμη κ. Νιάρχο, κάντε τοποθέτηση. Ψηφίστε μαζί με την τοποθέτησή σας.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Ναι. Ότι είναι επείγοντα αυτά και ότι πρέπει να γίνουν, γιατί οι αθλητικές εγκαταστάσεις και πριν τις πλημμύρες δεν ήταν σε καλή κατάσταση, αυτό είναι βέβαιο, αλλά εδώ με τον τρόπο που έρχεται εδώ στην Οικονομική Επιτροπή, ούτε έχουμε λάβει γνώση του φακέλου, ούτε γνωρίζουμε σε ποιες αθλητικές εγκαταστάσεις θα γίνουν επεμβάσεις και προφανώς δεν μπορούμε να πούμε τη γνώμη μας που πρέπει να γίνουν και που αλλού, αν χρειάζεται, για αυτό ψηφίζουμε λευκό. Δεν είναι διαδικασία αυτή που έρχονται εδώ στην Οικονομική Επιτροπή αυτά τα ζητήματα.
Δηλαδή κουβεντιάζουμε μία ώρα εδώ και σε αυτή τη μία ώρα εμείς δεν έχουμε εισήγηση για κανένα από αυτά τα θέματα, κανένα, μέχρι τώρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να πω, έχετε δίκιο βέβαια,

ΝΙΑΡΧΟΣ: Τι να το κάνω το δίκιο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: αλλά επειδή έγινε αυτή η αλλαγή, ο φάκελος υπήρχε πάνω στην αίθουσα που σας είπα από εδώ και πέρα θα έχετε το φάκελο.
Εντάξει, καταλάβετε ότι έχουμε πέσει πάνω στη μετακόμιση, είναι διάφορες διαδικασίες

ΝΙΑΡΧΟΣ: Συγγνώμη Πρόεδρε, ο φάκελος δεν έχει εισήγηση ακόμα και το θέμα αυτό ακόμα δεν έχει προλάβει η υπηρεσία να κάνει εισήγηση και μας λέτε εσείς ότι ήταν απάνω;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Κύριε Νιάρχο αν μου επιτρέπετε η εισήγηση τι θα ήτανε; Θα ήταν μια...

ΝΙΑΡΧΟΣ: Μα δεν λέω ότι θα ήτανε ...

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: σας υποβάλουμε τη διακήρυξη, την οποία την έχουμε εδώ. Έτσι;

ΝΙΑΡΧΟΣ: Εντάξει σύμφωνα, σύμφωνα ...

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Αυτό δεν προλάβαμε να κάνουμε.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Ναι αλλά, εντάξει, εδώ δεν προλάβετε να την γράψετε να την φέρετε εδώ και ο Πρόεδρος μας λέει ήταν απάνω.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Αν κρίνετε κάντε το την άλλη εβδομάδα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ήτανε για τα άλλα θέματα κ. Νιάρχο.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Α για τα άλλα. Ναι, εντάξει.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, *(δεν ακούγεται)* τελευταίες συνεδριάσεις συμβαίνει αυτό το πράγμα, καθόμαστε εδώ πέρα χωρίς να έχουμε εισηγήσεις και αυτά, εάν η Υπηρεσία, όπως είπε και ο κ. Διευθυντής δεν έχει πρόβλημα, ας επανέρθει στην επόμενη συνεδρίαση, δεν νομίζω ότι είναι τόσο αναγκαίο να περάσει αυτό με τη διαδικασία αυτή από τη στιγμή που δεν ...

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Όχι Δημήτρη μου, κοιτάξτε, αν μου επιτρέπετε να πω κάτι ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επειδή είναι *(δεν ακούγεται)* κ. Τζαμουράνη δεν χρειάζεται...

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Εγώ λέω το εξής, ότι καλό θα είναι αυτό το πράγμα να το δούμε, να δούμε ακριβώς τι αφορά, να δούμε *(δεν ακούγεται)* και αν είναι εμείς ... Εγώ για αυτό ψήφισα λευκό και στη διαδικασία και ψηφίζω λευκό αν εσείς συνεχίσετε, εγώ πρότεινα την αναβολή.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι ο κ. Μπουζιάνης.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Επειδή πολλές φορές οι συναδέλφοι, και τώρα βλέπω ότι την ημερήσια διάταξη όπου έχει ο κ. Νιάρχος μπροστά του και την έχει κατεβάσει από το ιντερνέτ και είναι ακριβώς το σημείο από το οποίο μπορεί να δει τα θέματα, εμένα που έκανε εντύπωση, και μπράβο σας, που για πρώτη φορά στα τρία, τέσσερα θέματα τα προ ημερησίας ήταν ήδη σκαναρισμένα μέσα στη πρόσκληση και μπορέσαμε και τα διαβάσαμε. Άρα λοιπόν για τα θέματα τα οποία δεν υπήρχαν φάκελοι υποτίθεται, από χθες είναι αναρτημένα στο διαδίκτυο και μπορέσουμε να τα διαβάσουμε. Νομίζω; Έτσι είναι κ. Αλεξανδρόπουλε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι έτσι είναι.

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Άρα λοιπόν ένα αίτημα το οποίο υπήρχε χρόνια από τους συναδέλφους, να γίνεται ηλεκτρονικά η πρόσκληση και τα θέματα να σκανάρονται τώρα έρχονται και μας λένε γιατί δεν είναι στο φάκελο. Έχω την εντύπωση ότι εδώ υπάρχει έλλειψη καλής θέλησης για συνεργασία. Και όσον αφορά δε για τα συγκεκριμένα τα θέματα που δεν υπάρχουν, μετά από τρεις μήνες η Κυβέρνηση μας έδωσε την άδεια να προχωρήσουμε στους διαγωνισμούς, εμείς έχουμε αποδείξει επανειλημμένα σαν Δημοτική Αρχή πόσο γρήγορα κινούμαστε, και όχι βέβαια γιατί έχουμε να ωφεληθούμε κάτι προσωπικά ούτε σαν Μπούχαλης, ούτε σαν Μπουζιάνης, νομίζω ότι ωφελεί το Δήμο και επειδή έχει να

κάνει καθαρά με έργα τα οποία θα ωφεληθούν οι δημότες, πιστεύω ότι εμείς δεν πρέπει να τα κωλυσιεργούμε, πρέπει να τα προχωρήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εάν δεν έχουμε κάτι άλλο, ψηφοφορία.
Η πλειοψηφία υπέρ.

ΦΩΝΗ: Κύριε Πρόεδρε μια βδομάδα δεν βλάπτει (δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα έχουμε αποφασίσει να το ψηφίσουμε έτσι κι αλλιώς το θέμα, έχουμε πάρει απόφαση, το συζητάμε και ψηφίζουμε. Πρέπει να ψηφίσουμε.

Λευκό είπατε κ. Φαββατά;

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Λευκό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Νιάρχο; Λευκό.

Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010, των άρθρων 209 και 273 του Ν.3463/2016 και του Ν. 4412/2016, μειοψηφούντων των κ.κ. Φαββατά και Νιάρχου, οι οποίοι δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

- I. Εγκρίνει ως τρόπο εκτέλεσης της παροχής υπηρεσίας «Συντήρηση και εξοπλισμός αθλητικών εγκαταστάσεων» τη διαδικασία του συνοπτικού διαγωνισμού του άρθρου 117 του Ν. 4412/2016 με κριτήριο την χαμηλότερη προσφορά βάσει τιμής.**
- II. Εγκρίνει τα τεύχη της με α.α. 89/2016 συνταχθείσας, από το Τμήμα Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας, μελέτη, με προϋπολογισμό 39.999,92 € συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α., για την ανωτέρω παροχή υπηρεσίας.**
- III. Καταρτίζει τους όρους και συντάσσει τη διακήρυξη του εν λόγω συνοπτικού διαγωνισμού, σύμφωνα με το σχέδιο που έχει συνταχθεί από τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας, ως εξής:**

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ(ΠΑΡΟΧΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ)

ΑΝΤΙΚΕΪΜΕΝΟ: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ»

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ : 39992,92 ευρώ με ΦΠΑ

Ο Δήμαρχος Καλαμάτας διακηρύσσει :

,πρόχειρο διαγωνισμό παροχής υπηρεσιών με σφραγισμένες προσφορές και με τίτλο: «**ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ**» με κριτήριο κατακύρωσης τη χαμηλότερη τιμή προσφοράς σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 117 (περί συνοπτικού διαγωνισμού ανάθεσης συμβάσεων) και του άρθρου 66(περί

δημοσίευσης της Προκήρυξης) του [Ν. 4412/16 \(ΦΕΚ 147/08.08.2016 τεύχος Α'\)](#): [Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών \(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ\)](#), και με τους ακόλουθους όρους :

ΑΡΘΡΟ 1ο: Ισχύουσες διατάξεις-Αποφάσεις Δημοτικών Οργάνων

1. Οι διατάξεις του [Ν. 4412/16 \(ΦΕΚ 147/08.08.2016 τεύχος Α'\)](#): [Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών \(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ\)](#).
2. Οι διατάξεις του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως ισχύει σήμερα,
3. Οι διατάξεις του Ν.3463/2006«Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας» όπως ισχύει σήμερα,
4. Οι διατάξεις του Ν 4270/2014(Α'143) Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις, όπως ισχύει σήμερα
5. Η [εγκ. 30/19664/20.04.2011 ΥΠ.ΕΣ.Α.&Η.Δ. & ΥΠ.ΟΙΚ.](#)
6. Οι διατάξεις του Π.Δ. 113/2010 «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες».
7. Η με αριθμ.292/2016 Απόφαση της ΟΕ περί ψήφισης της πίστωσης.
8. Η με αριθμ.409./.....2016 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής περί «καθορισμού όρων του παρόντος πρόχειρου διαγωνισμού παροχής εργασιών ,έγκρισης τεχνικών προδιαγραφών αυτού

ΑΡΘΡΟ 2ο: Αντικείμενο του διαγωνισμού

Οι εργασίες αφορούν στην πλαστικοποίηση του αγωνιστικού χώρου (δαπέδου) δέκα ανοικτών γηπέδων μπάσκετ του Δήμου Καλαμάτας και στην υγρομόνωση της πλάκας οροφής του κτιρίου των κολυμβητηρίου Καλαμάτας.

1. Αναλυτικά οι εργασίες αναφέρονται στην αριθμ. 89/2016 Μελέτη που συνέταξε το Τμήμα Μελετών της ΔΤΥ του Δήμου Καλαμάτας με εγγεγραμμένη πίστωση στον κωδικό Κ.Α. 30.7336.26 ποσού 40.000€ και χρηματοδότηση από Δ.Π. 25.000€ & Σ.Α.Τ.Α. 15.000€.

Άρθρο 3° Συμβατικά στοιχεία

Τα στοιχεία της σύμβασης τα οποία θα προσαρτηθούν σ' αυτήν, (με τη σειρά ισχύος τους) είναι:

- α. Το συμφωνητικό
- β. Η διακήρυξη του Διαγωνισμού
- γ. Το τιμολόγιο της μελέτης
- δ. Η τεχνική περιγραφή της μελέτης
- ε. Η Συγγραφή Υποχρεώσεων
- ζ. Η οικονομική προσφορά
- η. Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός της μελέτης.

ΑΡΘΡΟ 4ο: Δικαίωμα συμμετοχής

Στο διαγωνισμό μπορούν να λάβουν μέρος αναγνωρισμένα φυσικά και νομικά πρόσωπα που ασκούν εμπορικό επάγγελμα σχετικό με το αντικείμενο της εργασίας το τρέχον έτος του διαγωνισμού γεγονός που αποδεικνύεται με την προσκόμιση πιστοποιητικού εγγραφής στο οικείο επιμελητήριο και προσφέρουν όλες τις προβλεπόμενες από το νόμο εγγυήσεις καλής εκτέλεσης των υποχρεώσεων τους.

Τα συμπράττοντα φυσικά ή νομικά πρόσωπα οφείλουν κατά την κατάρτιση και υπογραφή της σύμβασης να καταθέσουν συμβολαιογραφική πράξη, που θα διευκρινίζει τους όρους της κοινοπραξίας. Η αναθέτουσα αρχή δεν έχει την πρόθεση να επιβάλει άλλη ιδιαίτερη νομική μορφή στην ανάδοχο κοινοπραξία.

ΑΡΘΡΟ 5ο : Χρόνος και Τρόπος Υποβολής Προσφορών

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί, ενώπιον της επιτροπής διενέργειας διαγωνισμού, στα Γραφεία της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας (Δημαρχείο Δήμου Καλαμάτας ,Αθηνών 99, 2ος Όροφος) στις **24/11/2016....ημέρα Πέμπτη και ώρα 10.00. π.μ. - 10.30πμ** (λήξη προθεσμίας παραλαβής προσφορών).

Οι προσφορές κατατίθενται αυτοπροσώπως. Οι Ανώνυμες Εταιρείες εκπροσωπούνται από μέλος του Διοικητικού τους Συμβουλίου ή από άλλο νόμιμα εξουσιοδοτημένο πρόσωπο, οι Εταιρείες Περιορισμένης Ευθύνης και οι Ομόρρυθμες και Ετερόρρυθμες Εταιρείες εκπροσωπούνται από το διαχειριστή τους ή από άλλο νόμιμα εξουσιοδοτημένο πρόσωπο.

Οι προσφορές μπορεί να αποσταλούν και ταχυδρομικά ή και με οποιοδήποτε άλλο τρόπο μέχρι την προηγούμενη του διαγωνισμού εργάσιμη ημέρα στη Δ/ση : Δήμος Καλαμάτας, Δ/ση Τεχνικών Υπηρεσιών, Δημαρχείο Δήμου Καλαμάτας Οδός Αθηνών 99, 24100 Καλαμάτα).

Προσφορές που περιέρχονται στο Δήμο με οποιοδήποτε τρόπο πριν από την διενέργεια του διαγωνισμού δεν αποσφραγίζονται, αλλά παραδίδονται στην επιτροπή διενέργειας διαγωνισμών πριν την λήξη της προθεσμίας που καθορίζεται από την διακήρυξη, προκειμένου να αποσφραγισθούν μαζί με τις άλλες που κατατέθηκαν με την προαναφερόμενη διαδικασία.

Προσφορές που κατατίθενται εκπρόθεσμα δεν γίνονται δεκτές.

ΑΡΘΡΟ 6ο: Πληροφόρηση ενδιαφερομένων

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν γνώση της διακήρυξης στο Δήμο Καλαμάτας, Δ/ση Τεχνικών Υπηρεσιών, Δημαρχείο (2^{ος} Όροφος)Οδός Αθηνών 99, 24100 Καλαμάτα , τηλ. 2721360882 – κ. Κων/νος Παπουτσής Πολιτικός Μηχανικός , κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

1.1.1.

1.1.2. ΑΡΘΡΟ 7ο :Δικαιολογητικά συμμετοχής

1. Οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να υποβάλουν με την προσφορά τους τα ακόλουθα δικαιολογητικά σε φάκελο που θα αναγράφει την ένδειξη **‘Δικαιολογητικά Συμμετοχής’**:

1) Δικαιολογητικά που θα υποβάλλουν οι ενδιαφερόμενοι (με ποινή αποκλεισμού) με την κατάθεση της προσφοράς τους :

Α) Οι Έλληνες πολίτες.

- Η εγγύηση συμμετοχής ορίζεται σε ποσοστό 2% επί του προϋπολογισμού της δαπάνης του συνόλου των εργασιών χωρίς ΦΠΑ. Κατατίθεται υπό μορφή γραμματίου του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή εγγυητικής επιστολής αναγνωρισμένης Τραπέζης ή του Ταμείου Συντάξεων Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων, συντεταγμένης με τον τύπο που ισχύει για το Δημόσιο και τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης.. Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να έχει ισχύ τουλάχιστον επί ένα μήνα μετά τη λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς που ζητά η διακήρυξη

- Πιστοποιητικό από αρμόδια αρχή από το οποίο να προκύπτει ότι είναι ενήμεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης κατά την ημέρα του διαγωνισμού το οποίο θα εκδοθεί για συμμετοχή σε διαγωνισμό.

Το πιστοποιητικό ασφαλιστικής ενημερότητας αφορά όλους τους απασχολούμενους με οποιαδήποτε σχέση εργασίας στην επιχείρηση του συμμετέχοντος, συμπεριλαμβανομένων των εργοδοτών(Φυσικά και Νομικά Πρόσωπα.) με βάση την υποχρεωτική η μη υπαγωγή τους σε οποιοδήποτε φορέα ασφάλισης προβλέπει η ασφαλιστική νομοθεσία.

Για τον έλεγχο των ανωτέρω στοιχείων, οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να προσκομίσουν, μαζί με το πιστοποιητικό ή τα πιστοποιητικά ασφαλιστικής ενημερότητας, υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86, στην οποία να δηλώνονται οι τυχόν απαλλασσόμενοι με βάση ειδικές διατάξεις από την υποχρεωτική ασφάλιση. Σε περίπτωση απαλλαγής θα προσκομισθεί και το αντίστοιχο πιστοποιητικό του ασφαλιστικού φορέα.

- Πιστοποιητικό από αρμόδια αρχή από το οποίο να προκύπτει ότι είναι ενήμεροι **στις φορολογικές υποχρεώσεις τους κατά την ημέρα του διαγωνισμού.**
- Πιστοποιητικό του οικείου Επιμελητηρίου με το οποίο θα πιστοποιείται η εγγραφή τους σ' αυτό και το ειδικό επάγγελμα τους, που θα έχει εκδοθεί το πολύ έξι (6) μήνες πριν από την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού.
- Απόσπασμα ποινικού μητρώου, έκδοσης του τελευταίου τριμήνου, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν έχει καταδικαστεί σε αδίκημα σχετικό με την άσκηση της επαγγελματικής του δραστηριότητας. Εάν από το υποβληθέν ποινικό μητρώο δεν προκύπτει το είδος του αδικήματος για το οποίο καταδικάσθηκε ο ενδιαφερόμενος, υποβάλλεται από αυτόν υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του Ν 1599/86 ή του τύπου που προβλέπει η νομοθεσία της χώρας εγκατάστασής του, όπου αναφέρονται με σαφήνεια τα αδικήματα αυτά. Η επιτροπή του διαγωνισμού μπορεί σε κάθε περίπτωση να ζητήσει από τον ενδιαφερόμενο να προσκομίσει αντίγραφα των καταδικαστικών αποφάσεων.
- **Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής** (που θα έχει εκδοθεί το πολύ έξι (6) μήνες πριν) από το οποίο να προκύπτει :

-Δεν τελούν σε πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή άλλη ανάλογη κατάσταση.

-Δεν τελούν υπό διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, έκδοσης αναγκαστικής εκκαθάρισης, αναγκαστικής διαχείρισης, πτωχευτικού συμβιβασμού ή υπό άλλη ανάλογη διαδικασία.

Συγκεκριμένα:

Για τα φυσικά πρόσωπα:

Οτι δεν τελούν υπό πτώχευση και επίσης ότι δεν τελούν σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης. Επίσης, ότι δεν τελούν σε αναγκαστική διαχείριση και σε διαδικασία κήρυξης σε αναγκαστική διαχείριση.

Για τα νομικά πρόσωπα:

Οτι δεν τελούν υπό πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή άλλη ανάλογη κατάσταση. Επίσης ότι δεν έχει κινηθεί σε βάρος του διαδικασίας κήρυξης σε πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση ή πτωχευτικό συμβιβασμό ή σε οποιαδήποτε άλλη ανάλογη διαδικασία

Σε περίπτωση που δεν εκδίδεται κάποιο από τα ανωτέρω πιστοποιητικά ή δεν καλύπτει όλες τις περιπτώσεις, αντικαθίσταται από ένορκη βεβαίωση του νομίμου εκπροσώπου της επιχείρησης. Στις ανωτέρω περιπτώσεις, μαζί με την ένορκη βεβαίωση προσκομίζεται και το έγγραφο της δικαστικής ή διοικητικής αρχής που βεβαιώνει την αδυναμία έκδοσης του αντίστοιχου πιστοποιητικού ή εγγράφου.

- Αντίγραφο καταστατικού εταιρείας ή σωματείου που έχει κατατεθεί στο οικείο Πρωτοδικείο.
- Πιστοποιητικό περί μη τροποποίησης καταστατικού εταιρείας ή σωματείου

Εφόσον ο διαγωνιζόμενος έχει τη μορφή νομικού προσώπου (εταιρείας), στα δικαιολογητικά συμμετοχής συμπεριλαμβάνονται:

- Τα φύλλα των εφημερίδων της κυβέρνησης (ΦΕΚ) στα οποία δημοσιεύθηκαν το ιδρυτικό καταστατικό και οι τυχόν τροποποιήσεις του ή το τελευταίο κωδικοποιημένο καταστατικό, εάν πρόκειται για ΑΕ και ΕΠΕ.
- Το τελευταίο καταστατικό θεωρημένο από το πρωτοδικείο ή νόμιμα επικυρωμένο καθώς και οι τυχόν τροποποιήσεις του θεωρημένες ή επικυρωμένες κατά τον ίδιο τρόπο, εάν πρόκειται για ΟΕ και ΕΕ.

Εάν η προσφορά υπογράφεται από πρόσωπο που δεν προκύπτει από τα ανωτέρω έγγραφα ότι έχει την ιδιότητα του νομίμου εκπροσώπου της εταιρείας, πρέπει να υποβληθούν τα στοιχεία που αποδεικνύουν ότι έχει νομίμως εξουσιοδοτηθεί ειδικά για το σκοπό αυτό.

Εάν από τα ανωτέρω καταστατικά και τα λοιπά στοιχεία δεν προκύπτουν ευθέως τα πρόσωπα που εκπροσωπούν την εταιρεία και τη δεσμεύουν με την υπογραφή τους, πρέπει

να προσκομίζονται τα στοιχεία που αποδεικνύουν τη νόμιμη εκπροσώπηση της εταιρείας στο διαγωνισμό.

Β) Οι αλλοδαποί

Όλα τα παραπάνω δικαιολογητικά ή ισοδύναμα έγγραφα που εκδίδονται στην χώρα εγκατάστασής τους.

Γ) Νομικά Πρόσωπα Αλλοδαπά ή Ημεδαπά.

Όλα τα παραπάνω δικαιολογητικά .

Για να νομικά πρόσωπα υπόχρεοι στην προσκόμιση ποινικού μητρώου είναι:

- οι ομόρρυθμοι εταίροι και οι διαχειριστές των ομορρυθμών και των ετερορρυθμών εταιρειών (ΟΕ και ΕΕ),
- οι διαχειριστές των εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (ΕΠΕ),
- ο πρόεδρος και ο διευθύνων σύμβουλος των ανωνύμων εταιρειών (ΑΕ),
- ο πρόεδρος και τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου των συνεταιρισμών,
- σε κάθε άλλη περίπτωση οι νόμιμοι εκπρόσωποι του νομικού προσώπου.

Σε περίπτωση αλλοδαπών νομικών προσώπων, η ανωτέρω υποχρέωση αφορά στα φυσικά πρόσωπα που έχουν τις αντίστοιχες ιδιότητες κατά τη νομοθεσία από την οποία διέπονται.

Δ. Συνεταιρισμοί.

Οι συνεταιρισμοί, επί πλέον των δικαιολογητικών που αναφέρονται στην ανωτέρω περίπτωση Α, πρέπει να προσκομίσουν και βεβαίωση της εποπτεύουσας αρχής ότι λειτουργούν νόμιμα.

Ε. Οι ενώσεις προσώπων-κοινοπραξίες που υποβάλουν κοινή προσφορά

α. Τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για τον κάθε διαγωνιζόμενο που συμμετέχει στην Ένωση ή την κοινοπραξία. Επισημαίνεται ότι η Εγγύηση Συμμετοχής πρέπει να περιλαμβάνει τον όρο ότι η εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των μελών της Ένωσης ή της Κοινοπραξίας.

β. Δήλωση Σύστασης Ένωσης προσώπων ή κοινοπραξίας, νόμιμα θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής των δηλούντων, στην οποία θα φαίνεται το αντικείμενο των εργασιών του καθενός από τους συμμετέχοντες, η έκταση και το είδος της συμμετοχής του καθενός εξ' αυτών επί του συνόλου της προσφοράς, ο εκπρόσωπος της Ένωσης ή Κοινοπραξίας έναντι του Δήμου και το πρόσωπο που ενδεχομένως τον αναπληρώνει.

Σε περίπτωση μη υποβολής των αναφερομένων πιο πάνω δικαιολογητικών συμμετοχής η προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη και συνιστά λόγω αποκλεισμού του συμμετέχοντα από τον διαγωνισμό.

Σε περίπτωση που ο Ανάδοχος είναι Ένωση, τα Μέλη που αποτελούν την Ένωση, θα είναι από κοινού και εις ολόκληρο έκαστο εξ' αυτών υπεύθυνο έναντι του Φορέα για την εκπλήρωση όλων των απορρεουσών από τη Σύμβαση υποχρεώσεών τους, ανεξαρτήτως του τρόπου πληρωμής και του προσώπου (φυσικού ή νομικού) που προσφέρει τις υπηρεσίες ή ενεργεί γενικότερα για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων της Ένωσης. Τυχόν υφιστάμενες μεταξύ τους συμφωνίες περί κατανομής των ευθυνών τους έχουν ισχύ μόνον στις εσωτερικές τους σχέσεις και σε καμία περίπτωση δεν δύνανται να προβληθούν έναντι του Φορέα, ως λόγος απαλλαγής του ενός Μέλους από τις ευθύνες και τις υποχρεώσεις του άλλου ή των άλλων Μελών για την ολοκλήρωση του Έργου.

Σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης της Σύμβασης, οποιαδήποτε από τα Μέλη της Ένωσης, εξαιτίας ανικανότητας για οποιοδήποτε λόγο ή λόγω ανωτέρας βίας, δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του, τα υπόλοιπα μέλη συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη ολοκλήρωσης της Σύμβασης με τους ίδιους όρους .

2) Οι συμμετέχοντες πρέπει να καταθέσουν με τα δικαιολογητικά της προσφοράς τους και τις παρακάτω υπεύθυνες δηλώσεις του Ν.1599/86 (βεβαιουμένου του γνήσιου της υπογραφής του δηλούντος από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή ή συμβολαιογράφο) :

α. Δήλωση ότι έλαβαν γνώση των όρων της διακήρυξης και των τεχνικών προδιαγραφών και αποδέχεται αυτούς πλήρως και ανεπιφύλακτα, εκτός εάν στην προσφορά τους ρητά αναφέρουν τα σημεία που τυχόν δεν αποδέχονται. Στην περίπτωση αυτή ο διαγωνιζόμενος πρέπει να αναφέρει στην προσφορά του τους όρους αυτής που είναι διαφορετικοί από τους όρους της διακήρυξης, προκειμένου να αξιολογηθούν.

β. Δήλωση με την οποία να βεβαιώνεται ότι η επιχείρηση του συμμετέχοντος νομικού προσώπου δεν λειτουργεί υπό καθεστώς νομικών περιορισμών.

γ. Δήλωση διαγωνιζόμενου ότι δεν έχουν κριθεί ένοχοι σοβαρού επαγγελματικού παραπτώματος και δεν λειτουργούν υπό το καθεστώς νομικών περιορισμών και ότι δεν έχει αποκλειστεί η συμμετοχή τους από διαγωνισμούς του δημοσίου ή των Ο.Τ.Α.

δ. Δήλωση ότι οι τιμές προσφοράς τους θα είναι σταθερές ως την ολοκλήρωση των εργασιών.

ε. Βεβαίωση εκπροσώπησης, αρμοδίως θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής, εφόσον οι προμηθευτές συμμετέχουν στον διαγωνισμό με εκπροσώπους τους. Οι Ανώνυμες Εταιρείες εκπροσωπούνται από μέλος του Διοικητικού τους Συμβουλίου ή από άλλο νόμιμα εξουσιοδοτημένο πρόσωπο, οι Εταιρείες Περιορισμένης Ευθύνης και οι Ομόρρυθμες και Ετερόρρυθμες Εταιρείες εκπροσωπούνται από το διαχειριστή τους ή από άλλο νόμιμα εξουσιοδοτημένο πρόσωπο.

4) Τα παραπάνω δικαιολογητικά εκτός από την εγγύηση συμμετοχής, μπορεί να μην υποβάλλονται μαζί με την προσφορά, εφόσον έχουν κατατεθεί στην υπηρεσία που διενεργεί τον διαγωνισμό και δεν έχει λήξει η ισχύς τους, θα γίνεται δε ρητή μνεία στην προσφορά σχετικά με αυτό.

Αν σε κάποια χώρα δεν εκδίδονται τα παραπάνω πιστοποιητικά ή έγγραφα ή δεν καλύπτουν τις παραπάνω περιπτώσεις μπορούν να αντικατασταθούν από ένορκη δήλωση του ενδιαφερόμενου που γίνεται ενώπιον διοικητικής ή δικαστικής αρχής ή Συμβολαιογράφου.

Για τους ενδιαφερομένους που στη χώρα τους δεν προβλέπεται από το νόμο ένορκη δήλωση, αυτή μπορεί να αντικατασταθεί με υπεύθυνη δήλωση, βεβαιωμένου του γνησίου της υπογραφής του δηλούντος από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή ή συμβολαιογράφου.

Στις ανωτέρω περιπτώσεις, μαζί με την ένορκη βεβαίωση ή την υπεύθυνη δήλωση προσκομίζεται και το έγγραφο της δικαστικής ή διοικητικής αρχής που βεβαιώνει την αδυναμία έκδοσης του αντίστοιχου πιστοποιητικού ή εγγράφου.

Οι ένορκες βεβαιώσεις ή υπεύθυνες δηλώσεις πρέπει να έχουν εκδοθεί μέσα στο χρόνο που προβλέπεται για τα πιστοποιητικά, αντί των οποίων υποβάλλονται.

Εάν οι ενδιαφερόμενοι συμμετέχουν στο διαγωνισμό με αντιπρόσωπό τους, υποβάλλουν, μαζί με την προσφορά, συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο ή έγγραφη εξουσιοδότηση, θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής του αντιπροσωπευόμενου από οποιαδήποτε αρμόδια αρχή.

Τα δικαιολογητικά του παρόντος άρθρου δεν υπάγονται στη διαδικασία της αυτεπάγγελτης αναζήτησης.

Οι υπεύθυνες δηλώσεις που προβλέπονται στη διακήρυξη πρέπει να φέρουν σφραγίδα της επιχείρησης, υπογραφή του δηλούντος να περιέχουν γενικά τα στοιχεία που ορίζει η ισχύουσα νομοθεσία και να είναι θεωρημένες για το γνήσιο της υπογραφής από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή ή συμβολαιογράφο.

Εφόσον υποβάλλεται από εταιρεία, η υπεύθυνη δήλωση πρέπει να υπογράφεται από το νόμιμο εκπρόσωπό της ή από πρόσωπο που έχει ειδικά εξουσιοδοτηθεί για το σκοπό αυτό. Οι υπεύθυνες δηλώσεις του Ν. 1599/86 που προβλέπονται στη διακήρυξη πρέπει να φέρουν ημερομηνία σύνταξης από την ημέρα δημοσίευσης της διακήρυξης έως και την ημέρα διενέργειας του διαγωνισμού.

Η παράλειψη προσκόμισης έστω και ενός από τα ανωτέρω δικαιολογητικά συμμετοχής ή η προσκόμιση δικαιολογητικών που δεν πληρούν τις απαιτήσεις της διακήρυξης και του νόμου, συνεπάγεται τον υποχρεωτικό αποκλεισμό του ενδιαφερόμενου από το διαγωνισμό.

Αντί πρωτοτύπων ή επικυρωμένων αντιγράφων, υποβάλλονται και γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά από τις υπηρεσίες και τους φορείς: - ευκρινή φωτοαντίγραφα

των πρωτοτύπων εγγράφων που εκδόθηκαν από τις υπηρεσίες και τους φορείς αυτούς ή των ακριβών αντιγράφων τους.

- ευκρινή φωτοαντίγραφα από αντίγραφα ιδιωτικών εγγράφων τα οποία έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο,

- ευκρινή φωτοαντίγραφα από τα πρωτότυπα όσων ιδιωτικών εγγράφων φέρουν θεώρηση από υπηρεσίες και φορείς της περίπτωσης α'.

- ευκρινή φωτοαντίγραφα από αντίγραφα εγγράφων που έχουν εκδοθεί από αλλοδαπές αρχές υπό την προϋπόθεση ότι τα έγγραφα αυτά έχουν επικυρωθεί πρωτίστως από δικηγόρο. (περίπτ.β παρ.2 άρθρο 11 Ν.2690/99), όπως αντικαταστάθηκε από την παρ. 2 του άρθρου 1 του Ν. 4250/14) (ΥΠ. Δ.Μ.&Η.Δ. ΔΙΣΚΠΟ/Φ.15/οικ. 8342/01.04.2014) (Ανακοίνωση ΥΠ.ΕΣ. Σεπτέμβριος 2014)

ΑΡΘΡΟ 8 :Υπεργολαβία

Ο ανάδοχος μπορεί να αναθέσει οποιοδήποτε μέρος του έργου υπεργολαβικά σε τρίτο φυσικό ή νομικό πρόσωπο, με την προϋπόθεση ότι αυτό έχει συμπεριληφθεί στην προσφορά του.

Στη περίπτωση της προηγούμενης παραγράφου οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να αναφέρουν στην προσφορά τους το τμήμα της σύμβασης που προτίθενται να αναθέσουν υπό μορφή υπεργολαβίας και να υποδείξουν τον υπεργολάβο, στον οποίο θα αναθέσουν την υπεργολαβική σύμβαση προσκομίζοντας υπεύθυνη δήλωση του υπεργολάβου, με την οποία αποδέχεται τη σύναψη της υπεργολαβίας, αν και εφόσον αναδειχθεί ο διαγωνιζόμενος ανάδοχος της σύμβασης. Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η προσκόμιση του υπεργολαβικού συμφωνητικού.

Αν ο ανάδοχος επικαλεστεί και αποδείξει σοβαρό λόγο για τον οποίο δεν είναι δυνατή η ανάθεση της υπεργολαβίας στον υποδειχθέντα υπεργολάβο, μπορεί να εγκριθεί από το Δήμο η αντικατάστασή του με άλλο που έχει τα νόμιμα προσόντα μετά από εισήγηση της Οικονομικής Υπηρεσίας. Σε κάθε περίπτωση την πλήρη ευθύνη για την ολοκλήρωση του έργου φέρει αποκλειστικά ο ανάδοχος.

ΑΡΘΡΟ 9ο:Φάκελος Προσφοράς

1. Οι διαγωνιζόμενοι παραδίδουν την προσφορά μέσα σε σφραγισμένο φάκελο στον οποίο αναγράφεται:

α. Η λέξη ΠΡΟΣΦΟΡΑ με τον τίτλο της Παροχής Υπηρεσίας **ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ** εργασιών με κεφαλαία γράμματα.

β. Ο πλήρης τίτλος της αρμόδιας υπηρεσίας που διενεργεί την προμήθεια (ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)

γ.Ο αριθμός της διακήρυξης

δ. Η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού.

ε. Η επωνυμία του αποστολέα.

Προσφορές που υποβάλλονται ανοικτές, δεν γίνονται αποδεκτές. Μέσα στο φάκελο προσφοράς τοποθετούνται όλα τα σχετικά με την προσφορά στοιχεία και ειδικότερα :

Μέσα στον κυρίως φάκελο προσφοράς υπάρχει χωριστός σφραγισμένος Φάκελος 'ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ' όπου τοποθετούνται όλα τα ζητούμενα δικαιολογητικά και η εγγύηση συμμετοχής. Τα οικονομικά στοιχεία της προσφοράς τοποθετούνται σε χωριστό σφραγισμένο φάκελο επίσης μέσα στον κυρίως φάκελο με την ένδειξη " ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ". (υπόδειγμα εντύπου Οικονομικής Προσφοράς στο Παράρτημα Ι της Τεχνικής Περιγραφής της μελέτης).

2. Ο φάκελος οικονομικής προσφοράς θα φέρει και τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου.

3. Σε περίπτωση που τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς δεν είναι δυνατόν, λόγω μεγάλου όγκου, να τοποθετηθούν στον κυρίως φάκελο, τότε αυτά συσκευάζονται ιδιαίτερα και ακολουθούν τον κυρίως φάκελο με την ένδειξη "ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ" και τις λοιπές ενδείξεις του κυρίως φακέλου

Οι προσφορές δεν θα έχουν ξύσματα, σβησίματα, προσθήκες ή διορθώσεις και σε περίπτωση ύπαρξης οποιασδήποτε διόρθωσης αυτή πρέπει να είναι καθαρογραμμένη και μονογραμμένη από τον προσφέροντα, το δε αρμόδιο όργανο παραλαβής και αποσφράγισης των προσφορών πρέπει κατά τον έλεγχο να καθαρογράψει τη διόρθωση, να τη μονογράψει και να τη σφραγίσει. Η προσφορά απορρίπτεται όταν υπάρχουν σ' αυτή διορθώσεις που κατά την κρίση του οργάνου αξιολόγησης των προσφορών την καθιστούν ασαφή. Αντιπροσφορές δεν γίνονται αποδεκτές.

Ο προσφέρων θεωρείται ότι αποδέχεται πλήρως και ανεπιφυλάκτως όλους τους όρους της διακήρυξης.

Μετά την κατάθεση της προσφοράς δεν γίνεται αποδεκτή αλλά απορρίπτεται ως απαράδεκτη κάθε διευκρίνιση, τροποποίηση ή απόκρουση όρου της διακήρυξης ή της προσφοράς.

4. Οι προσφορές υπογράφονται από τους ίδιους τους ενδιαφερόμενους ή τους νόμιμους εκπροσώπους τους. Οι προσφορές των κοινοπραξιών πρέπει να είναι υπογεγραμμένες από όλους τους κοινοπρακτούντες και αν πρόκειται για εταιρείες από τους νόμιμους εκπροσώπους τους.

5. Στο Διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι παρίστανται μόνον αυτοπροσώπως.

Οι ανώνυμες εταιρείες εκπροσωπούνται από μέλος του διοικητικού τους συμβουλίου ή από άλλο νόμιμα εξουσιοδοτημένο πρόσωπο.

Οι εταιρείες περιορισμένης ευθύνης, οι ομόρρυθμες και ετερόρρυθμες εταιρείες εκπροσωπούνται από το διαχειριστή τους ή από άλλο νόμιμα εξουσιοδοτημένο πρόσωπο. Οι προσφορές των κοινοπραξιών, κατατίθενται από όλα τα μέλη αυτών, αυτοπροσώπως ή από κοινό εκπρόσωπο, που ορίζεται με συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο. Κανείς δεν μπορεί, στην ίδια Διαγωνισμό, να εκπροσωπήσει περισσότερες από μια εταιρείες ή κοινοπραξίες. Επίσης, δεν μπορεί ο εκπροσώπων ή το μέλος διοικητικού συμβουλίου συμμετέχουσας εταιρείας να συμμετάσχει ξεχωριστά, για τον εαυτό του. Σε μια τέτοια περίπτωση αποκλείονται όλες αυτές οι πολλαπλές προσφορές, εκτός αν αποσυρθούν από τους ενδιαφερόμενους όλες οι υπόλοιπες προσφορές πλην μίας.

Δεν μπορεί επίσης να συμμετάσχει στο διαγωνισμό για δικό του λογαριασμό, υπάλληλος εταιρείας που συμμετέχει στο διαγωνισμό ή ειδικοί σύμβουλοι, που αμείβονται από αυτή με μισθό ή με κάποιον άλλον τρόπο.

ΑΡΘΡΟ 10ο: Χρόνος ισχύος των προσφορών

1. Οι προσφορές σύμφωνα με το άρθρο 97 , παρ.4 του Ν 4412/2016 ισχύουν και δεσμεύουν τους διαγωνιζόμενους για τέσσερις (4) μήνες από την επόμενη της διενέργειας της διαδικασίας ανάθεσης, καθώς και για τον χρόνο που θα αποδεχθούν να παρατείνουν την προσφορά τους.

2. Η παράταση της ισχύος της προσφοράς μπορεί να λαμβάνει χώρα κατ' ανώτατο όριο για χρονικό διάστημα ίσο με την προβλεπόμενη από τα έγγραφα της σύμβασης αρχική διάρκεια ισχύος της προσφοράς. Μετά τη λήξη και του παραπάνω ανώτατου ορίου χρόνου παράτασης ισχύος της προσφοράς, τα αποτελέσματα της διαδικασίας ανάθεσης ματαιώνονται, εκτός αν η αναθέτουσα αρχή κρίνει, κατά περίπτωση, αιτιολογημένα, ότι η συνέχιση της διαδικασίας εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον, οπότε οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία μπορούν να επιλέξουν είτε να παρατείνουν την προσφορά τους, εφόσον τους ζητηθεί πριν την πάροδο του ανωτέρω ανώτατου ορίου παράτασης της προσφοράς τους είτε όχι. Στην τελευταία περίπτωση, η διαδικασία συνεχίζεται με όσους παρέτειναν τις προσφορές τους και αποκλείονται οι λοιποί οικονομικοί φορείς.

3. Η ισχύς της προσφοράς μπορεί να παρατείνεται, εφόσον ζητηθεί από την υπηρεσία, πριν από την λήξη της.

ΑΡΘΡΟ 11ο : Παραλαβή – Αποσφράγιση– Έλεγχος Δικαιολογητικών

11.1 Η παραλαβή, αποσφράγιση των προσφορών και έλεγχος των δικαιολογητικών συμμετοχής γίνεται σύμφωνα με το Άρθρο 100 του Ν 4412 / 2016

Η παραλαβή των προσφορών θα γίνει στη συγκεκριμένη ημερομηνία, ώρα και τόπο που προσδιορίζονται στο άρθρο 5, από την επιτροπή του διαγωνισμού. Προσφορές που αποστέλλονται ταχυδρομικά ή μέσω εταιριών διακίνησης εντύπων λαμβάνονται υπόψη εφόσον παραδοθούν στο πρωτόκολλο του Δήμου Καλαμάτας μέχρι την προηγούμενη της ημερομηνίας του διαγωνισμού, με ευθύνη του προσφέροντος. Η επιτροπή διαγωνισμού παραλαμβάνει τις προσφορές των διαγωνιζομένων και καταγράφει την επωνυμία τους στο πρακτικό αποσφράγισης των προσφορών, κατά τη σειρά παράδοσής τους. Με την εκπνοή της ώρας λήξης παραλαβής προσφορών, ο πρόεδρος της επιτροπής διαγωνισμού παραλαμβάνει από το πρωτόκολλο της υπηρεσίας τις προσφορές που έχουν κατατεθεί εκεί και καταγράφει στο πρακτικό αποσφράγισης των προσφορών τις επωνυμίες των αντίστοιχων διαγωνιζομένων, οπότε και κηρύσσει περαιωμένη τη διαδικασία παραλαβής των προσφορών.

Στη συνέχεια η επιτροπή διαγωνισμού αποσφραγίζει τους "ΦΑΚΕΛΟΥΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ" με τη σειρά καταγραφής των στο πρακτικό και ελέγχει την ύπαρξη των φακέλων με την ένδειξη "ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ", και "ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ". Εάν μέσα στο "ΦΑΚΕΛΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ" δεν υπάρχουν και οι δύο φάκελοι, τότε η προσφορά δεν γίνεται αποδεκτή και επιστρέφεται, ως απαράδεκτη, χωρίς δικαίωμα ένστασης.

Μετά αποσφραγίζεται ο φάκελος με την ένδειξη "ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ", μονογράφονται όλα τα έγγραφα και στοιχεία που υπάρχουν και ελέγχεται αν υπάρχουν όλα τα προβλεπόμενα από την παρούσα διακήρυξη έγγραφα.

11.2 Έλεγχος δικαιολογητικών φακέλων «Δικαιολογητικά Συμμετοχής» Στη συνέχεια η επιτροπή του διαγωνισμού σε μυστική συνεδρίαση προβαίνει σε λεπτομερή έλεγχο των δικαιολογητικών εγγράφων και έπειτα παρουσία των διαγωνιζομένων ανακοινώνει όποιες προσφορές γίνονται δεκτές. Είναι δυνατόν, λόγω έλλειψης χρόνου σε σχέση με τον όγκο των εγγράφων, η επιτροπή να διακόψει τη συνεδρίαση της και να συνεχίσει τον έλεγχο των φακέλων σε επόμενες συνεδριάσεις. Στην περίπτωση αυτή θα πρέπει η επιτροπή να προσδιορίσει την ημερομηνία ανακοίνωσης του αποτελέσματος και να τη γνωστοποιήσει έγκαιρα στους διαγωνιζόμενους. Τονίζεται ιδιαίτερα ότι στο χρονικό διάστημα που ενδεχομένως μεσολαβήσει μέχρι την ολοκλήρωση της παραπάνω διαδικασίας, οι διαγωνιζόμενοι δεν έχουν δικαίωμα να προβούν σε συμπλήρωση του φακέλου ή σε αντικατάσταση εγγράφων. Οι φάκελοι των οικονομικών προσφορών δεν αποσφραγίζονται, αλλά μονογράφονται από την επιτροπή και τοποθετούνται σε ένα νέο φάκελο ο οποίος επίσης σφραγίζεται και υπογράφεται και φυλάσσεται, προκειμένου να αποσφραγισθεί την ημερομηνία και ώρα που ορίζεται από τα έγγραφα της σύμβασης ή την πρόσκληση.

11.3. Άνοιγμα οικονομικών προσφορών.

Μετά την ολοκλήρωση της προηγούμενης φάσης του διαγωνισμού, η επιτροπή προβαίνει στο άνοιγμα των οικονομικών προσφορών, σε ανοικτή συνεδρίαση. Για όσες προσφορές δεν κρίθηκαν αποδεκτές κατά τα προηγούμενα ως άνω στάδια οι φάκελοι της οικονομικής προσφοράς δεν αποσφραγίζονται, αλλά επιστρέφονται.

Ανάδοχος ανακηρύσσεται αυτός που προσφέρει τη χαμηλότερη τιμή για το σύνολο των εργασιών, με την επιφύλαξη ότι θα πληροί όλες τις προϋποθέσεις της παρούσας διακήρυξης και ειδικότερα θα έχει την απαιτούμενη εμπειρία και εν γένει τη δυνατότητα προκειμένου να ανταποκριθεί επαρκώς στις απαιτήσεις της εν λόγω υπηρεσίας. Σε περίπτωση που περισσότεροι του ενός έχουν προσφέρει την ίδια χαμηλότερη τιμή γίνεται κλήρωση μεταξύ αυτών.

Η αποσφράγιση του φακέλου των δικαιολογητικών συμμετοχής και των οικονομικών προσφορών μπορούν να γίνουν σε μία δημόσια συνεδρίαση, κατά την κρίση της επιτροπής

ΑΡΘΡΟ 12° : Έγκριση του αποτελέσματος του διαγωνισμού

Η κατακύρωση του αποτελέσματος του διαγωνισμού γίνεται με απόφαση από την Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου Καλαμάτας, μετά από εισήγηση της επιτροπής διεξαγωγής του διαγωνισμού, η οποία κοινοποιείται με επιμέλεια αυτής στους προσφέροντες ή στους συμμετέχοντες.

Ο Δήμος Καλαμάτας διατηρεί το δικαίωμα, καθ' όλο το χρόνο μεταξύ της διεξαγωγής του διαγωνισμού και της έγκρισης του αποτελέσματος, να ματαιώσει ή ακυρώσει το διαγωνισμό,

α. για παράτυπη διεξαγωγή, εφόσον η παρατυπία επηρεάζει το αποτέλεσμα του διαγωνισμού

β. αν το αποτέλεσμα του διαγωνισμού κρίνεται αιτιολογημένα μη ικανοποιητικό για τον Δήμο

γ. αν ο ανταγωνισμός υπήρξε ανεπαρκής, ή αν υπάρχουν ενδείξεις ότι έγινε συνεννόηση των διαγωνιζομένων προς αποφυγή πραγματικού ανταγωνισμού.

Επανάληψη της δημοπρασίας επιτρέπεται μόνον μετά από ακύρωση της από την Εποπτεύουσα Αρχή, ή τη μη έγκριση της. Επίσης η δημοπρασία αυτή δύναται να επαναληφθεί άπαξ λόγω ασύμφορου αποτελέσματος, κρινόμενου τούτου με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Σε κάθε περίπτωση ο Δήμος δεν έχει ευθύνη ή υποχρέωση να αποζημιώσει τους διαγωνιζομένους για οποιαδήποτε δαπάνη ή ζημία που θα έχουν υποστεί για την προετοιμασία και υποβολή της προσφοράς τους, ιδιαίτερα στην περίπτωση που δεν θα γίνει δεκτή η προσφορά τους ή θα αναβληθεί ή ακυρωθεί ή ματαιωθεί ο διαγωνισμός σε οποιοδήποτε στάδιο και χρόνο και για οποιοδήποτε λόγο ή αιτία.

Άρθρο 13° : Ενστάσεις προ της υπογραφής της σύμβασης-παράβολο

1. Κατά της απόφασης κατακύρωσης χωρεί ένσταση, σύμφωνα με το [άρθρο 127](#) του Ν 4412/2016 για συμβάσεις με εκτιμώμενη αξία έως εξήντα χιλιάδων (60.000) ευρώ (προ ΦΠΑ)

Σε περίπτωση ένστασης κατά πράξης της αναθέτουσας αρχής, η προθεσμία άσκησης της είναι πέντε (5) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης στον ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα. Για την άσκηση ένστασης κατά της διακήρυξης ή της πρόσκλησης, η ένσταση υποβάλλεται μέχρι πέντε (5) ημέρες πριν από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών. Η ένσταση υποβάλλεται ενώπιον της αναθέτουσας αρχής, η οποία αποφασίζει, σύμφωνα με τα οριζόμενα και στο [άρθρο 221](#) του Ν 4412/2016 εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών, μετά την άπρακτη πάροδο της οποίας τεκμαίρεται η απόρριψη της ένστασης.

3. Οι ενστάσεις κατά της διαδικασίας του πρόχειρου διαγωνισμού, κατατίθενται στην επιτροπή που διενέργησε τη δημοπρασία στο δήμο. Οι ενστάσεις που κατατέθηκαν στον δήμο πρωτοκολλούνται και διαβιβάζονται αυθημερόν στην επιτροπή που διενήργησε τη δημοπρασία που τις διαβιβάζει στην επιτροπή αξιολόγησης ενστάσεων. Η επιτροπή υποχρεούται να υποβάλει το πρακτικό του διαγωνισμού στην Οικονομική Επιτροπή, αμέσως μετά την παρέλευση της προθεσμίας για την υποβολή ενστάσεων, στο οποίο θα αναφέρεται και η γνώμη της επιτροπής αξιολόγησης των ενστάσεων σε περίπτωση υποβολής ενστάσεων. Για τις ενστάσεις αποφαινεται η Οικονομική Επιτροπή.

4. Για το παραδεκτό της άσκησης ένστασης, απαιτείται, με την κατάθεση της ένστασης, η καταβολή παραβόλου υπέρ του Δημοσίου ποσού ίσου με το ένα τοις εκατό (1%) επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης. Το παράβολο αυτό αποτελεί δημόσιο έσοδο. Το παράβολο επιστρέφεται με πράξη της αναθέτουσας αρχής, αν η ένσταση γίνει δεκτή από το αποφασίζον διοικητικό όργανο.

ΑΡΘΡΟ 14ο: Σύναψη σύμβασης-Διάρκεια Σύμβασης

1. Μετά την επέλευση των εννόμων αποτελεσμάτων της απόφασης κατακύρωσης, η αναθέτουσα αρχή σύμφωνα με τα άρθρα 105 του Ν 4412/2016 καταρτίζει τη σύμβαση, με βάση τους όρους της διακήρυξης και της μελέτης που τη συνοδεύει.

4. Ο ανάδοχος του διαγωνισμού καλείται να προσέλθει στα γραφεία της υπηρεσίας σε χρόνο εντός (20) ημερών από την κοινοποίηση σχετικής ειδικής πρόσκλησης, για την υπογραφή της σχετικής σύμβασης. Η υπογραφή του συμφωνητικού έχει αποδεικτικό χαρακτήρα. Εάν ο ανάδοχος δεν προσέλθει να υπογράψει το συμφωνητικό, μέσα στην προθεσμία που ορίζεται στην ειδική πρόσκληση, κηρύσσεται έκπτωτος, καταπίπτει υπέρ της αναθέτουσας αρχής η εγγύηση συμμετοχής του και η κατακύρωση γίνεται στον προσφέροντα που υπέβαλε την αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά. Αν κανένας από

τους προσφέροντες δεν προσέλθει για την υπογραφή του συμφωνητικού, η διαδικασία ανάθεσης ματαιώνεται, σύμφωνα με την [περίπτωση δ΄ της παραγράφου 2 του άρθρου 106](#)

4. Για τη διάρκεια της σύμβασης ορίζεται η προθεσμία των **δύο μηνών(2)** με εφαρμογή του άρθρου 148 του Ν 4412/2016 σε περίπτωση παραβίασης της προθεσμίας με αιτία του αναδόχου.

ΑΡΘΡΟ 15ο: Εγγυήσεις

Οι κατωτέρω αναφερόμενες εγγυήσεις εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα που λειτουργούν νόμιμα στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου, ή στα κράτη μέλη της Συμφωνίας Δημοσίων Συμβάσεων του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου, που κυρώθηκε με το ν. 2513/1997 (Α΄ 139) και έχουν, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, το δικαίωμα αυτό. Μπορούν, επίσης, να εκδίδονται από το Ε.Τ.Α.Α. Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. ή να παρέχονται με γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων με παρακατάθεση σε αυτό του αντίστοιχου χρηματικού ποσού.

Τα αντίστοιχα έγγραφα των εγγυήσεων αν δεν είναι διατυπωμένα στην Ελληνική γλώσσα θα συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση.

Στην περίπτωση υποβολής γραμματίου σύστασης παρακαταθήκης υπέρ του Δήμου στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, το περιεχόμενο της παρακαταθήκης πρέπει να αναφέρει ότι διέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 157 του Ν.4281/2014 .Δεν επιτρέπεται η κατάθεση εγγυήσεων που έχουν εκδοθεί σε συνάλλαγμα.

Σε περίπτωση ένωσης προμηθευτών, η εγγύηση εκδίδεται στο όνομα όλων των μελών της ένωσης και περιλαμβάνει τον όρο ότι καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των μελών.

A. ΕΓΓΥΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

- Κάθε προσφορά θα συνοδεύεται υποχρεωτικά από εγγύηση συμμετοχής υπέρ του συμμετέχοντος για ποσό που θα καλύπτει (2%) δύο τοις εκατό του προϋπολογισμού της μελέτης χωρίς ΦΠΑ, ήτοι ...**.....646,00.....**(ακέραιο)... Ευρώ.

- Η εγγύηση αυτή θα ισχύει τουλάχιστον για 30 (τριάντα) ημερολογιακές ημέρες μετά την λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς.

- Η εγγύηση συμμετοχής ανεξάρτητα από το όργανο που θα την εκδώσει, πρέπει να περιλαμβάνει τα ακόλουθα: ημερομηνία έκδοσης, τον εκδότη, το ότι απευθύνεται στο Δήμο Καλαμάτας, τον αριθμό της εγγύησης, το ποσό που καλύπτει, τον χρόνο ισχύος και την πλήρη επωνυμία και τη διεύθυνση του συμμετέχοντος υπέρ του οποίου εκδίδεται.

- Προσφορές χωρίς εγγύηση ή χωρίς την προσήκουσα κατά τα ανωτέρω, εγγύηση θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες και δεν θα λαμβάνονται υπ' όψιν.

B. ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

- Ο αναδειχθείς ανάδοχος στον οποίο θα γίνει η κατακύρωση του διαγωνισμού, υποχρεούται σύμφωνα με την παρ.1 του άρθρου 72 του Ν.4412/2016 να καταθέσει κατά την υπογραφή της σχετικής σύμβασης, εγγύηση καλής εκτέλεσης για ποσό ίσο με το 5% επί της συμβατικής δαπάνης μη συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.

ΑΡΘΡΟ 16° Υπογραφή Σύμβασης

1. Η σύμβαση συνάπτεται, σύμφωνα με τις διατάξεις του [άρθρου 105](#). Η έκπτωση κατά την [παρ. 5 του άρθρου 105](#) κηρύσσεται με απόφαση της διευθύνουσας υπηρεσίας και κατ' αυτής ο ανάδοχος δικαιούται να υποβάλει ένσταση εντός δέκα (10) ημερών από την παραλαβή της. Η εμπρόθεσμη υποβολή ένστασης αναστέλλει την επιβληθείσα έκπτωση από τη σύμβαση. Επί της ενστάσεως αποφασίζει οριστικά η προϊσταμένη αρχή.

2. Κατά την υπογραφή του συμφωνητικού ο ανάδοχος δηλώνει την έδρα του και την ακριβή διεύθυνσή του. Μέχρι την πλήρη εκκαθάριση της εργολαβικής σύμβασης κάθε μεταβολή των στοιχείων αυτών δηλώνεται υποχρεωτικά και χωρίς καθυστέρηση στη διευθύνουσα υπηρεσία. Διαφορετικά κάθε κοινοποίηση που γίνεται στην παλαιότερη διεύθυνση που έχει δηλώσει ο ανάδοχος, επιφέρει όλα τα νόμιμα αποτελέσματά της.

3. Ο ανάδοχος, κατά τον ίδιο παραπάνω χρόνο, δηλώνει εγγράφως για την παραλαβή των εγγράφων εξουσιοδοτημένο προς τούτο πρόσωπο, κάτοικο της έδρας της διευθύνουσας

υπηρεσίας, το οποίο εγκρίνεται από τη διευθύνουσα υπηρεσία. Η δήλωση του αναδόχου συνοδεύεται από δήλωση και του εξουσιοδοτούμενου προσώπου ότι αποδέχεται τον γενόμενο διορισμό του. Κάθε κοινοποίηση προς αυτόν θεωρείται ότι γίνεται προς τον ανάδοχο. Αντικατάσταση του προσώπου αυτού είναι δυνατή με ανάλογη εφαρμογή της παραπάνω διαδικασίας. Η αντικατάσταση ισχύει μόνο μετά την αποδοχή του νέου προσώπου από τη διευθύνουσα υπηρεσία. Η Διευθύνουσα Υπηρεσία έχει πάντοτε το δικαίωμα να ζητά την αντικατάστασή του, αν αυτός αρνηθεί την παραλαβή εγγράφων ή απουσιάζει συστηματικά από την έδρα του ή γενικά κριθεί ακατάλληλος. Στην περίπτωση αυτή ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να ορίσει χωρίς καμιά καθυστέρηση νέο εξουσιοδοτημένο πρόσωπο.

4. Κατά την υπογραφή της σύμβασης κατασκευής έργου, επανυπολογίζονται, σε συνδυασμό με την έκπτωση, οι προβλεπόμενες δαπάνες για το φόρο προστιθέμενης αξίας (Φ.Π.Α.), την αναθεώρηση και γενικά οτιδήποτε προβλέπεται πέραν της δαπάνης κατασκευής του έργου.

ΑΡΘΡΟ 17ο: Παραλαβή του αντικειμένου της σύμβασης παροχής υπηρεσιών

1. Η παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και παραδοτέων γίνεται κατά το άρθρο 219 του Ν.4412/2016 από επιτροπή παραλαβής που συγκροτείται, σύμφωνα με την [παράγραφο 5 του άρθρου 221](#)..

2. Κατά τη διαδικασία παραλαβής διενεργείται ο απαιτούμενος έλεγχος, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σύμβαση, μπορεί δε να καλείται να παραστεί και ο ανάδοχος.

3. Αν η επιτροπή παραλαβής κρίνει ότι οι παρεχόμενες υπηρεσίες ή/και τα παραδοτέα δεν ανταποκρίνονται πλήρως στους όρους της σύμβασης, συντάσσεται πρωτόκολλο προσωρινής παραλαβής, που αναφέρει τις παρεκκλίσεις που διαπιστώθηκαν από τους όρους της σύμβασης και γνωμοδοτεί αν οι αναφερόμενες παρεκκλίσεις επηρεάζουν την καταλληλότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και παραδοτέων και συνεπώς αν μπορούν οι τελευταίες να καλύψουν τις σχετικές ανάγκες

4. Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι δεν επηρεάζεται η καταλληλότητα, με αιτιολογημένη απόφαση του αρμόδιου αποφαινόμενου οργάνου, μπορεί να εγκριθεί η παραλαβή των εν λόγω παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και παραδοτέων, με έκπτωση επί της συμβατικής αξίας, η οποία θα πρέπει να είναι ανάλογη προς τις διαπιστωθείσες παρεκκλίσεις. Μετά την έκδοση της ως άνω απόφασης, η επιτροπή παραλαβής υποχρεούται να προβεί στην οριστική παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και παραδοτέων της σύμβασης και να συντάξει σχετικό πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην απόφαση.

5. Το πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής εγκρίνεται από το αρμόδιο αποφαινόμενο όργανο με απόφασή του, η οποία κοινοποιείται υποχρεωτικά και στον ανάδοχο. Αν παρέλθει χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των 30 ημερών από την ημερομηνία υποβολής του και δεν ληφθεί σχετική απόφαση για την έγκριση ή την απόρριψή του, θεωρείται ότι η παραλαβή έχει συντελεσθεί αυτοδίκαια.

6. Ανεξάρτητα από την, κατά τα ανωτέρω, αυτοδίκαιη παραλαβή και την πληρωμή του αναδόχου, πραγματοποιούνται οι προβλεπόμενοι από τη σύμβαση έλεγχοι από επιτροπή που συγκροτείται με απόφαση του αρμόδιου αποφαινόμενου οργάνου, στην οποία δεν μπορεί να συμμετέχουν ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής που πραγματοποίησε την παραλαβή στον προβλεπόμενο από την σύμβαση χρόνο. Η παραπάνω επιτροπή παραλαβής προβαίνει σε όλες τις διαδικασίες παραλαβής που προβλέπονται από την σύμβαση και συντάσσει τα σχετικά πρωτόκολλα. Οι εγγυητικές επιστολές προκαταβολή και καλής εκτέλεσης δεν επιστρέφονται πριν την ολοκλήρωση όλων των προβλεπόμενων από τη σύμβαση ελέγχων και τη σύνταξη των σχετικών πρωτοκόλλων. Οποιαδήποτε ενέργεια που έγινε από την αρχική επιτροπή παραλαβής, δεν λαμβάνεται υπόψη.

ΑΡΘΡΟ 18ο: Τρόπος πληρωμής

Η πληρωμή της παροχής υπηρεσίας ακολουθεί τις διατάξεις του άρθρου 200 .

Η πληρωμή μπορεί να γίνει και τμηματικά μετά από την παράδοση αντίστοιχης εργασίας, ύστερα από σύνταξη βεβαίωσης καλής εκτέλεσης από την επιτροπή παρακολούθησης και

παραλαβής της σύμβασης παροχής εργασιών και αφού επισυνάπτονται στο χρηματικό ένταλμα τα δικαιολογητικά που απαιτούνται κατά το νόμο.

Σημειώνεται ότι σε περίπτωση που έχει καταλογιστεί ποινική ρήτρα εις βάρος του ανάδοχου εξαιτίας συμβατικής παράλειψης ή λόγω καθυστερήσεων σύμφωνα με το άρθρο 218 του Ν.4412/2016 αυτή θα αφαιρείται από το ποσό της οικείας πιστοποίησης και η διαφορά θα αποτελεί το τελικά πιστοποιούμενο προς πληρωμή ποσό.

ΑΡΘΡΟ 19ο: Κρατήσεις

Κατά την εξόφληση των τιμολογίων του αναδόχου που θα αναδείξει ο διαγωνισμός θα γίνονται οι εξής κρατήσεις σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία :

- Φόρος υπηρεσιών σε ποσοστό 8%
- Υπέρ Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων κράτηση ύψους 0,10% η οποία υπολογίζεται επί της αξίας, εκτός Φ.Π.Α., της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης

Οι παραπάνω κρατήσεις υπολογίζονται επί της καθαρής αξίας των τιμολογίων.

Σε κάθε περίπτωση οι κρατήσεις θα γίνονται σύμφωνα με το ισχύον νομικό καθεστώς

ΑΡΘΡΟ 20° Διοικητικές προσφυγές κατά τη διαδικασία εκτέλεσης της σύμβασης παροχής υπηρεσίας

Ο οικονομικός φορέας μπορεί κατά των αποφάσεων που επιβάλλουν σε βάρος του κυρώσεις δυνάμει των, [218](#) και [220](#) του Ν 4412/2016 να υποβάλει προσφυγή για λόγους νομιμότητας και ουσίας ενώπιον του φορέα που εκτελεί τη σύμβαση, μέσα σε ανατρεπτική προθεσμία τριάντα (30) ημερών, από την ημερομηνία που έλαβε γνώση της σχετικής απόφασης. Επί της προσφυγής, αποφασίζει το αρμόδιο αποφαινόμενο όργανο, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου συλλογικού οργάνου. Η εν λόγω απόφαση δεν επιδέχεται προσβολή με άλλη οποιασδήποτε φύσεως διοικητική προσφυγή.

ΑΡΘΡΟ 21°: Ισχύς της παρούσας

Όπου η παρούσα έρχεται σε αντίθεση με την κείμενη νομοθεσία ,υπερισχύουν τα προβλεπόμενα της ισχύουσας νομοθεσίας.

ΑΡΘΡΟ 22ο: Δημοσίευση πρόχειρου διαγωνισμού παροχής υπηρεσίας

Περίληψη της διακήρυξης και η αναλυτική θα αναρτηθεί στον ιστότοπο του Δήμου (www.kalamata.gr). και στο ΚΗΜΔΗΣ σύμφωνα με το άρθρο 66 του Ν 4412/2016 . Επίσης τα τεύχη του διαγωνισμού θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Δήμου(www.kalamata.gr).

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Δημήτριος Μπούχαλης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Μπασακίδης Νικόλαος
2. Μπελογιάννη – Θεοδωρακοπούλου
Αναστασία
3. Μπουζιάνης Παύλος

4. Νιάρχος Αναστάσιος
5. Φάβας Γεώργιος
6. Φαββατάς Δημήτριος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα 16 Νοεμβρίου 2016
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)